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Acţiunea “Ghinda”. Adâncata, 11 octombrie 2014

A. Savin

Pentru locuitorii comunei Adâncata, ziua de 11 
octombrie 2014 a fost ziua în care s-a demon-
strat că se poate. Se întrevedea o dimineaţă 
frumoasă, plină de soarele ce îşi făcea loc prin 
ceaţa rarefi ată a câmpului ce urma să vadă 
atâtea sufl ete dornice să reinstaureze pădurea 
acolo unde a fost cu nu mai mult de douăzeci 
de ani în urmă şi acolo unde îi este locul…
 Cu sprijin voluntar şi o bună organizare, în 
doar o jumătate de zi s-au împădurit mai bine 
de 40 ha de teren, care, deşi fi gura în acte ofi -
ciale ca fond forestier proprietate privată, nu 
mai văzuse pădure din anii 90. Retrocedate în 
baza legii 18/1991 locuitorilor comunei Adân-
cata, actualmente cu vârste înaintate şi inca-
pabili de a mai asigura regenerarea pădurii, 
aceste suprafeţe au ajuns izlazuri cu folosinţă 
ilegală.
 Efortul organizatoric şi de pregătire a trenu-
lui a fost unul colectiv şi conjugat, pornind de 
la personalul silvic al O.S. Adâncata şi până la 
sătenii din comuna Adâncata. Aceştia din urmă 
au pus umărul în special la mobilizarea solului 
înţelenit, oferindu-şi în mod voluntar servici-
ile (tractoarele şi munca lor) pentru arătura 
necesară. 
 Pentru împădurirea terenului, conducerea 
Ocolului silvic Adâncata a optat pentru me-
toda semănăturilor cu ghindă de cvercinee în 
cuiburi. Acest procedeu de împădurire este 
unul simplu şi cu costuri efective mai reduse 
decât altele, curent practicate. Deşi prevăzut 
în actualele normative tehnice pentru această 
modalitate de regenerare artifi cială, există 

o inexplicabilă doză de reţinere în ceea ce 
priveşte aplicarea acestui procedeu. 
 Oportunitatea utilizării acestui procedeu este 
maximă în anii cu fructifi caţie abundentă, cum 
a şi fost anul 2014. Iar acţiunea de la Adân-
cata poate fi  un exemplu în acest sens: cu cos-
turi reduse şi prin voluntariat,  s-a împădurit o 
suprafaţa apreciabilă care, dacă era regenerată 
prin procedeul obişnuit (cel al plantării 
puieţilor) de către terţe societăţi prestatoare de 
astfel de servicii ar fi  condus la costuri mult 

Bucovina Forestieră 14(2): 247-251, 2014               Viaţă studenţească

(Foto: Alexei Savin)



248

Bucov. For. 14(2): 247-251, 2014                                                                                                                                Viaţă studenţească

Autorul. Alexei Savin - Facultatea de Silvicultură, Uni-
versitatea Ştefan cel Mare Suceava, str. Universităţii 
13, 720229 Suceava.

(Foto: Elena Pralia)

mai mari, pe care actualii proprietari nu ar fi  
fost dispuşi/capabili să le suporte. 
 La acţiunea în sine - semănăturile în cuiburi 
- au participat în mod voluntar peste 400 de 
persoane, în mare parte elevi şi studenţi. Ast-
fel, au participat în număr mare elevi ai unor 
şcoli din municipiul Suceava (Şcoala generală 
nr. 4, Şcoala generală “Ion Creangă” ), dar şi de 
la Şcoala “Simion Florea Marian”  din Ilişeşti.  
De asemenea, aproape 100 de studenţi şi mas-

teranzi din partea Facultăţii de Silvicultură, 
Universitatea Suceava au luat parte la această 
acţiune. Pe lângă aceştia, în mod organizat, 
şi-au oferit sprijinul şi copii înscrişi în clubul 
“Ghizii Bucovinei” din Suceava. 
 Munca acestora se va vedea în timp – cel mai 
devreme peste câţiva ani – când, cu sprijinul 
acordat întreţinerii puieţilor ce vor răsări la 
primăvară, vom vedea din nou pădure pe acea 
suprafaţă de teren.


